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Životné jubileum RNDr. Klementa Fordinála, PhD. Životné jubileum RNDr. Klementa Fordinála, PhD. 

Uplynul už nejaký čas, čo náš 
milý kolega Klement Fordinál oslá-
vil v dobrom zdraví svoje okrúhle 
60. narodeniny.

RNDr. Klement Fordinál, PhD.,
sa narodil 18. apríla 1962
v  Bratislave. V rokoch 1977 – 1981 
študoval na Gymnáziu L. Novomes-
kého v Bratislave. Po skončení stre-
doškolského štúdia začal v roku 1981 
študovať na Prírodovedeckej fakulte 
UK v Bratislave, odbor geochémia, 
základná a ložisková geológia. Špe-
cializoval sa na paleontológiu. Už 
ako študent pracoval na úväzok ako 
laborant pre Dr. Jozefa Salaja, pla-
vil vzorky na mikropalentologic-
ký výskum a z výplavov separoval  
dierkavce.

V roku 1986 nastúpil do zamestnania do vtedajšieho 
Geologického ústavu D. Štúra (dnes Štátny geologický 
ústav D. Štúra), kde pracoval najprv na oddelení biostra-
tigrafi e, neskôr na oddelení neogénu a neovulkanitov, dnes 
na oddelení geológie mladších útvarov.

V roku 1986 získal titul RNDr., v roku 1999 obhájil ve-
decko-akademický titul PhD. a v roku 2002 získal v Slo-
venskej akadémii vied v Bratislave vedecký kvalifi kačný 
stupeň IIa.

Po nástupe do Geologického ústavu D. Štúra sa venoval 
biostratigrafi ckému štúdiu vrchnomiocénnych sedimentov 
územia Bratislavy na základe mäkkýšov, neskôr stredno-
miocénnych sedimentov Košickej kotliny a Slanských 
vrchov, Chvojnickej pahorkatiny a severnej časti Bor-
skej nížiny. Spolupracoval s oddelením izotopovej geoló-
gie a podieľal sa na štúdiu izotopového zloženia kyslíka 
a uhlíka vo vápnitých schránkach lastúrnikov a ulitníkov 
z morských, brakických aj sladkovodných neogénnych se-
dimentov Viedenskej panvy a Dunajskej panvy a použití 
získaných údajov na rekonštrukciu paleoekologických po-
merov. Neskôr sa venoval aj využitiu izotopov Sr v schrán-
kach mäkkýšov na stratigrafi cké zaradenie neogénnych 
sedimentov Slovenska. V ďalších  rokoch  sa  podieľal  
na  zostavovaní regionálnych geologických máp  v mierke 
1 : 50 000 nielen ako biostratigraf,  ale aj ako mapujúci 
geológ.

Spolupracoval na zostavovaní geologických máp prak-
ticky všetkých výbežkov slovenských častí Dunajskej 

panvy a Viedenskej panvy, ale aj 
Tribeča, Malých Karpát, Považské-
ho Inovca a Stredného Považia. Bol 
zodpovedným riešiteľom regionál-
nych geologických máp v mierke 
1 : 50 000 Záhorskej nížiny (2007 – 
2012) a Podunajskej nížiny-jv. časti 
(2017 – 2022) a editorom textových 
vysvetliviek k nim.

Spolupracoval aj na zostavova-
ní viacerých listov prehľadnej geo-
logickej mapy Slovenska v mierke 
1 : 200 000. Bol redaktorom listu 
Malacky.

Popri úlohách základnej geológie 
bol spoluriešiteľom viacerých apli-
kovaných geologických úloh. Podie-
ľal sa aj na zostavovaní vysvetliviek 

k hydrogeologickým mapám, hodnotení geotermálneho 
potenciálu komárňanskej kryhy a ďurkovskej depresie, ge-
ologickom prieskume okolia jadrovej elektrárne Mochovce 
či na monitoringu environmentálnych záťaží.

Obr. 1. Klement Fordinál (vpravo) spolu s kolegami P. Šefčíkom 
(v strede) a J. Maglayom (vľavo).

Dr. Klement Fordinál je autorom množstva publikácií 
a záverečných správ s rôznym zameraním. Prevažujú prá-
ce s jeho primárnou paleontologickou špecializáciou na 
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mäkkýše. Je však autorom a spoluautorom aj prác stratigra-
fického, tektonického a regionálnogeologického charakteru 
a, samozrejme, prác týkajúcich sa geologického mapovania 
neogénnych sedimentárnych sekvencií a v poslednom de-
saťročí aj kvartéru. 

Je členom Slovenskej geologickej spoločnosti a redakč-
ných rád geologických časopisov Mineralia Slovaca a Geo-
logické práce – Správy a edície Vysvetlivky ku geologickým 
mapám. Je predsedom aprobačnej komisie ŠGÚDŠ a dlho-
ročným členom vedeckej rady ŠGÚDŠ.

Klement je tichý a  skromný človek a neuveriteľne tr-
pezlivý pracovník nielen pri určovaní paleontologických 
nálezov, ale aj pri pátraní v archívnych prácach a knižnici. 
Jeho vlastnosť orientovať sa a vyhľadať archívne práce na-
šich predchodcov je jedinečná a ušetrila už veľa energie, 
keď vďaka nej nebolo potrebné objavovať už objavené.

Želáme Ti pevné zdravie a ešte veľa úspechov  
v pracovnom a rodinnom prostredí.

Alexander Nagy, kolegovia  
a priatelia z oddelenia geológie mladších útvarov
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